

Любовь главных героев в
произведении “Преступление и
наказание”

Что такое любовь?

Любовь- чувство, свойственное человеку, глубокая привязанность и устремленность к другому человеку или объекту, чувство глубокой симпатии

- ◆ Различение отдельных типов любви можно видеть уже в древнегреческом языке:
- ◆ «**эрос**» (др.-греч. ἔρως) — стихийная, восторженная влюблённость, в виде почитания, направленного на объект любви «снизу вверх» и не оставляющая места для жалости или снисхождения;
- ◆ «**филия**» (др.-греч. φιλία) — любовь-дружба или любовь-приятель, обусловленная социальными связями и личным выбором;
- ◆ «**сторге**» (др.-греч. сторγή) — любовь-нежность, особенно семейная;
- ◆ «**агапэ**» (др.-греч. ἀγάπη) — жертвенная любовь, безусловная любовь, в христианстве такова любовь Бога к человеку.
- ◆ Также греками выделялось ещё 3 разновидности:
- ◆ «**людус**» (лат. *ludus*) — любовь-игра до первых проявлений скуки, основанная на половом влечении и направленная на получение удовольствий;
- ◆ «**мания**» (др.-греч. μανία) — любовь-одержимость, основа которой — страсть и ревность. Древние греки называли манию «безумием от богов»;
- ◆ «**прагма**» (др.-греч. πράγμα) — рассудочная любовь, когда переживание этого чувства в человеке побуждается не сердечной привязанностью, а лишь в корыстных интересах с целью извлечения выгод и удобств.

- ◆ Именно Соне открывает Раскольников свою страшную тайну. Ее любовь возродила Родиона, воскресила его к новой жизни. Это воскрешение выражено в романе символически: Раскольников просит Соню прочесть из Нового завета евангельскую сцену воскрешения Лазаря и смысл прочитанного соотносит с собой. Тронутый сочувствием Сони, Родион второй раз идет к ней уже как к близкому другу, сам признается ей в убийстве, пытается, путаясь в причинах, объяснить ей, зачем он это сделал, просит ее не оставлять его в несчастье и получает от нее наказ: идти на площадь, целовать землю и каяться перед всем народом. В этом совете Сони отражена мысль самого автора, стремящегося подвести своего героя к страданию, а через страдание – к искуплению вины.



- ◆ любовь главных героев в произведении относится к филии

Алкоголизм- порок или болезнь?



АЛКОГОЛИЗМ

- ◆ Алкоголизм - это хроническое прогрессирующее заболевание мозга человека, а не вредная привычка или «простая распущенность». Ключевой признак алкоголизма – зависимость от алкоголя, которая проявляется в виде болезненного влечения к алкоголю – стремлению употреблять спиртные напитки без всякого повода в нарушение общепринятых норм и правил, несмотря на явные негативные последствия. Такое влечение лишено логического смысла, с точки зрения здорового человека, и не осознается больным в полной мере. Иными словами, алкоголь начинает управлять человеком. Зависимость от алкоголя развивается лишь у сравнительно небольшой, но определенной части людей, потребляющих алкоголь.

Кибитов Александр Олегович



◆ **Профессор**

◆ доктор медицинских наук, профессор, руководитель лаборатории молекулярной генетики **Федерального Медицинского Исследовательского Центра Психиатрии и Наркологии имени В.П. Сербского Минздрава РФ**

◆ Александр Олегович возглавляет **Лабораторию молекулярной генетики Центра с 2005 года**. В лаборатории изучаются молекулярно-генетические основы этиологии и патогенеза зависимости от психоактивных веществ.

◆ В **2004** году защитил кандидатскую диссертацию на тему: «**Структурные и функциональные особенности гена тирозингидроксилазы и врожденная предрасположенность к алкогольной зависимости**».

◆ В **2013** году защитил диссертацию на соискание степени доктора медицинских наук на тему: «**Молекулярно-генетический профиль дофаминовой нейромедиаторной системы при алкоголизме и героиновой наркомании**».

◆ **Сфера научных интересов:** генетика алкоголизма, психопатологический вариант синдрома отмены алкоголя, генетические исследования нарушений пищевого поведения, атипичная депрессия.

- ◆ Александр Кибитов, руководитель лаборатории молекулярной генетики Национального НЦ наркологии, к. м. н.:
- ◆ – Да, правда, он передается по наследству! Согласно современным научным данным, развитие алкоголизма на 60–70% обусловлено генетическими факторами, на 20% – особенностями личности и на 15% – социально-средовыми факторами. То есть наследственная роль очень велика.
- ◆ Однако по наследству передается не сам алкоголизм, а предрасположенность к нему – специфические особенности биохимических систем мозга, благодаря которым при злоупотреблении алкоголем зависимость развивается стремительно, заболевание быстро прогрессирует и требует активного медицинского вмешательства на самых ранних стадиях.
- ◆ Очень часто в нескольких поколениях семьи наблюдается накопление случаев алкоголизма, что позволяет говорить о семейной отягощенности. Чем больше случаев алкоголизма в семье, независимо от материнской или отцовской линии наследования, тем выше генетический риск развития заболевания. Дети из таких семей относятся к группе высокого риска и генетически предрасположены к алкоголизму и другим болезням зависимости от психоактивных веществ (например к наркомании).

